



КУБОК ФУТБОЛЬНОГО СОЮЗА СССР

ГРУППА «В»

“ЛОКОМОТИВ” – “СПАРТАК”

(МОСКВА)

ФУТБОЛ



29
мая
1989 г.

www.redwhite.ru

Начало в 18 час. 30 мин.

ОПРЕДЕЛЯЮТСЯ ЧЕТВЕРТЬФИНАЛИСТЫ

Сегодня-завтра завершаются групповые турниры розыгрыша Кубка Футбольного союза СССР. Два с половиной месяца 16 команд высшей лиги, разбитые на четверки, оспаривали право выхода в четвертьфинал соревнований, с которого турнир пойдет по системе с выбыванием. Дальнейшую борьбу за Кубок продолжат по две лучших команды каждой группы. Уже известны четыре команды, которые выступят в 1/4 финала.

В группе «А» четыре матча подряд выиграл чемпион страны днепропетровский «Днепр». Однако в пятой игре днепропетровцы потерпели поражение от волгоградского «Ротора» (0:1). Тем не менее они в четвертьфинале, поскольку следующий на третьем месте вслед за «Днепром» и «Ротором» «Арарат» отстает от лидера группы на четыре очка.

В группе «С» первое место обеспечил себе донецкий «Шахтер», в активе которого 9 очков из десяти возможных. На втором месте — одесский «Черноморец», набравший 5 очков, еще на два очка позади харьковский «Металлист» и киевское «Динамо». Динамовцы потеряли шанс для дальнейшей борьбы, так как не одержали ни одной победы (количество побед — следующий по рангу показатель при равенстве очков у двух или нескольких команд).

В группе «Д» также лишь очко потеряло минское «Динамо», которое независимо от результата своего матча в последнем туре становится победителем предварительного турнира. На лучшие шансы на вторую путевку в четвертьфинал от этой группы у душанбинского «Памира», имеющего 5 очков. Не потеряло шансов на продолжение борьбы и тбилисское «Динамо», отстающее от «Памира» на очко, а вот «Жальгирис» с двумя очками дальше не проходит.



Эпизод одного из прошлогодних матчей сегодняшних соперников. Слева направо: А. Калайчев, С. Базулов, В. Капустин

Московские команды объединены в группе «В». Здесь явный аутсайдер — «Локомотив», проигравший все пять матчей турнира. Победа «Спартака» в сегодняшнем матче может вывести его в четвертьфинал при условии, что его земляки-динамовцы проиграют завтра столичному «Торпедо». При любом другом раскладе путевку получит «Динамо». Турнирное положение команд группы «В» на сегодня выглядит так:

	И	В	Н	П	Мячи	Очки
1. «Торпедо» (Москва)	5	4	0	1	12—4	8
2. «Динамо» (Москва)	5	3	1	1	10—7	7
3. «Спартак» (Москва)	5	2	1	2	6—8	5
4. «Локомотив» (Москва)	5	0	0	5	5—14	0

В ПЕРВЫЕ ЗА ПРЕДЕЛАМИ ПЕРВОЙ ВОСЬМЕРКИ?

Общеизвестно, что «Спартак» в любом турнире ставит перед собой максимальные задачи. Естественно, характер команды не может измениться в зависимости от ранга соревнований. Вышел на поле — борись — таков девиз спартаковцев. Неудивительно поэтому, что и в розыгрышах Кубка Федерации футбола СССР «Спартак» успел добиться заметных успехов.

В первом розыгрыше, проведенном в 1986 г., футbolисты популярного клуба без поражений выступили в однокруговом предварительном турнире. Тогда лишь победители групповых соревнований получали право продолжить дальнейший путь к Кубку. В полуфинале «Спартак» тогда крупно проиграл «Днепру» — 0:4.

Уже во втором турнире спартаковцы прошли весь путь до конца, завершив его в столичном спорткомплексе «Олимпийский» с Кубком в руках. В групповом турнире «Спартак» вновь не знал поражений. В матче 1/4 финала москвичи наименее поражение в дополнительное время тбилисскому «Динамо» — 2:1. В упорном полуфинальном поединке «Спартак» обыграл вильнюсский «Жальгирис» — 1:0. 18 ноября спартаковцы в решающем матче принимали харьковский «Металлист» и добились убеди-

тельной победы — 4:1. Мячи у победителей провели Е. Кузнецов, Ф. Черенков, В. Пасулько, В. Шмаров. Цвета команды в финале защищали: Дасаев, Суров, Суслопаров, Бокий, Б. Кузнецов, Мостовой (Митин, 46), Е. Кузнецов, Пасулько, Шмаров (Родионов, 86), Черенков, С. Новиков (Шикунов, 46).

В третьем розыгрыше Кубка Федерации футбола СССР «Спартак» не изменил хорошей традиции, вышел победителем группового турнира, вновь завершив его без единого поражения. В четвертьфинале спартаковцы обыграли одесский «Черноморец» — 3:2, но затем, выступая в столице Азербайджана, проиграли местному «Нефти» — 1:2.

А вот четвертый розыгрыш «Спартак» начал с поражения. В своем Дворце спортивных игр на привычном синтетическом ковре команда уступила землякам-торпедовцам — 1:2. Правда, выступая полностью дублирующим составом. Основной состав «Спартака» в Кубке Футбольного союза еще ни разу не выходил на поле, за исключением эпизодических появлений в отдельных матчах некоторых ведущих игроков. Так всего по одной игре провели С. Базулов, В. Пасулько, Ф. Черенков. Зато ни одного матча не пропустили игроки резервного состава Д. Хлестов, В. Шарапов, В. Шикунов, причем последний провел все пять игр, как говорится, от звонка до звонка. Всего же в прошедших пяти матчах «Спартак» представляли 27 футболистов. Некоторых из них уже нет в рядах клуба. Так, вратарь М. Еремин вернулся в ЦСКА, защитник И. Поваляев в ростовский «Ростсельмаш». Напомним, что нападающий О. Кужлев также недавно выбыл из команды, перешел в столичное «Динамо».

После первого поражения от «Торпедо», спартаковцы одержали две победы подряд — над «Динамо» (1:0) и «Локомотивом» (2:1), что позволило им войти в лидирующую двойку после первого круга. Но на старте второй половины турнирной дистанции «Спартак» вновь был обыгран автозаводцами, на этот раз еще более уверительно — 3:0. Сыграв затем вничью с динамовцами (2:2), красно-белые впервые оказались перед перспективой остаться за бортом заключительного этапа розыгрыша Кубка.

Впервые у «Спартака» отрицательная разность забитых и пропущенных мячей, причем результативность невелика. Шесть мячей, которые значатся в активе команды, провели: А. Берлизев — 2, Н. Бутюгин, И. Поваляев, В. Шикунов, Ф. Черенков. Это был восьмой гол Черенкова в розыгрышах Кубка Футбольного союза, лучшего бомбардира «Спартака» в этих турнирах.

КОНТРОЛЬНЫЕ МАТЧИ

«Локомотив» прошлый сезон провел в высшей лиге после семилетнего отсутствия в ней. Закрепиться в группе сильнейших и надолго — вот первостепенная задача железнодорожников, решению которой подчинен весь распорядок деятельности команды. Для подготовки к ответственным матчам чемпионата (а для железнодорожников любой соперник — главный) используют тренеры «Локомотива» и турнир на Кубок Футбольного союза СССР. В его ходе идет отработка взаимодействия игроков на поле, налаживание и шлифовка игровых связей. Поэтому на каждый матч «Локомотив» выходит практически основным составом, пробуя на отдельных позициях наиболее перспективных футболистов из ближайшего резерва. За команду на Кубок Футбольного союза сыграли уже 24 футболиста. Ни одной игры не пропустили лучший бомбардир клуба М. Русаев и ведущий полузащитник Д. Горьков, причем первый провел все игры без замен. В последнем матче с торпедовцами впервые в официальной игре выступили за «Локомотив» новый вратарь В. Юркус (из «Жальгириса») и известный по выступлениям за днепропетровский «Днепр» полузащитник Вик. Кузнецов, по болезни пропустивший стартовый отрезок сезона.

Железнодорожники проиграли все матчи нынешнего турнира — «Динамо» — 1:3 и 2:3, «Торпедо» — 0:2 и 1:4, «Спартаку» — 1:2. По два гола забили в ворота соперников А. Житков и В. Панченко, один — М. Русаев.

Без побед завершили локомотивцы и прошлогодний свой первый турнир на Кубок Федерации футбола СССР, дважды сыграв вничью (с «Динамо» и «Торпедо») и проиграв все остальные матчи. Тогда, как и сейчас на счету команды было 5 забитых мячей: М. Русаев, И. Гуринович, А. Федин, А. Черников, Д. Тимашов. Но год назад «Локомотив» редко играл основным составом, чаще на поле были дублеры, а два матча в отсутствие основных игроков, выехавших за рубеж, железнодорожники полностью провели резервным составом. Разные задачи в турнире определяют и состав команды, который сегодня скорее всего вновь будет основным.

СТИМУЛЫ НЕ ДЛЯ ВСЕХ

Кубок Федерации футбола СССР после трех розыгрышей передал эстафету Кубку Футбольного союза. Правда, это было простой формальностью, так как и формула турнира, и сам приз остались без изменений. Зато возник парадокс: Кубок союза есть, а самого союза нет. Остается надеяться, что к ноябрю, когда будет разыгран финальный матч турнира, все войдет в соответствие, вслед за Кубком союза появится и сам союз. Пока же команды высшей лиги разыгрывают приз несуществующей организации. Это ни в коей мере не укрепляет престиж турнира, в котором каждая команда, как правило, стремится решить свои частные проблемы, заботясь о высоком результате где-то во вторую очередь.

Хотя определенные стимулы у турнира существуют. Так футболисты команд-финалистов получают звания мастеров спорта, что, как ни странно, породило еще один парадокс. Прошлогодние аутсайдеры высшей лиги алма-атинский «Кайрат» и бакинский «Нефти» получили по комплекту значков мастеров спорта, и в этом звании их футболисты покинули группу сильнейших, тогда как ни один футболист, например, «Локомотива» или «Шахтера», занявших места в первой восьмерке чемпионата, такого звания удостоен не был.

Были предложения для повышения престижности соревнований выделять победителю розыгрыша Кубка Футбольного союза место в турнире Чемпионов Европы. В

что рассказывал по этому поводу ответственный секретарь Федерации футбола СССР заслуженный мастер спорта Алексей Парамонов:

«Решение этого вопроса зависит не от нас. УЕФА строго придерживается принципа, обеспечивающего в соревнованиях высшего ранга на нашем континенте участие только сильнейших команд, выявленных в чемпионатах и традиционных Кубках государств Европы».

Первым обладателем Кубка Федерации футбола СССР стал днепропетровский «Днепр», обыгравший в финале ленинградский «Зенит» (2 : 0), вторым — московский «Спартак», а третьим — «Кайрат», победивший «Нефтехимик» с крупным счетом 4 : 1.



1980 г. «Локомотив» — «Спартак». Локомотивца А. Аверьянова преследуют спартаковцы С. Шавло и В. Хидиятуллин

ТРИ ПОБЕДЫ «СПАРТАКА»

Репутацию самых «грозных» соперников «Локомотива» спартаковцы подтверждают. И в матчах на Кубок Федерации футбола — Футбольного союза СССР. Трижды команды встречались в рамках этого турнира и все три раза победу праздновали «Спартак».

Спортивная, итоговая сторона участия в этом Кубке же слишком беспокоит руководителей большинства клубов. Ведь главное назначение турнира — поддерживать игровую форму футболистов: Инердко в матчах на Кубок Футбольного союза тренеры дают поиграть своим резервистам. В июне прошлого года у наставников московского «Локомотива» просто не было другого выхода. Основной состав команды находился в Боливии. И дублеры «Локомотива» тогда крупно (1 : 8) уступили «Спартаку», в рядах которого выступал целый ряд ведущих игроков: Пчельников, Суров, Суслопаров, Капустин (Иванов, 46), Бубнов (Мостовой, 60), Митин, Шикунов, Шалимов, С. Новиков, Черенков (Бокий, 46), Кужлев.

«Локомотив»: Игошин, Соловцов, Арифуллин, Старцев, Лисицын, Ермолаев (Левшин, 66), Гришин (Козардаев, 59), Федин, Черников, Сафонов (Смирнов, 26), Коссе.

Полузаднику железнодорожников А. Федину удалось «размочить» счет лишь после того как отличились спартаковцы С. Новиков (дважды), В. Шикунов, Ф. Черенков, И. Шалимов, А. Бубнов, О. Кужлев, А. Иванов.

В первом же прошлогоднем матче обе команды были представлены главным образом основными игроками:

«Локомотив»: Михальчев, Головня, Соловцов, Базулев (Коняев, 16), Калайчев, Горьков, Атаулин (Гуринович, 62), Коссе, Мазурин (Абрамzon, 81), Русаев, Мишенин.

«Спартак»: Дасаев, Суров, Капустин, Хидиятуллин (Митин, 88), Бубнов, Мостовой, Шалимов (Кужлев, 75), С. Новиков (Иванов, 64), Шмаров, Черенков, Родионов.

Победа «Спартака» оказалась минимальной — 2 : 1. Мячи забили самые результативные футболисты обеих команд — локомотивец М. Русаев, спартаковцы С. Родионов и Ф. Черенков.

А в этом сезоне уже «Спартак» выставил против «Локомотива» основных игроков впередицкими с дублирующими: Черчесов, Бокий, Суслопаров (Хлестов, 46), Поваляев, Капустин, В. Шарапов, Шикунов, Иванов, С. Новиков (Бутюгин, 46), Дробежкин, Берлизев (Косолапов, 63).

Состав «Локомотива» выглядел боевым: Биджиев, Головня, Митин, Бодак, Калячев (Гремяцкий, 46), Горьков (Проничев, 46), Атаулин, Иляледдинов, Суров, Русаев, Житков (Панченко, 68).

Тем не менее победа вновь досталась «Спартаку» — 2 : 1. Мячи забили — В. Шикунов и И. Поваляев у «Спартака», А. Житков у «Локомотива».

СПАРТАКОВЦЫ В «ЛОКОМОТИВЕ», ЛОКОМОТИВЦЫ В «СПАРТАКЕ»

Разгар футбольного сезона, а в Управление футбола и хоккея Госкомспорта СССР продолжают поступать дозаявки игроков в команды высшей и первой лиг. Вот и руководители московского «Спартака» не так давно включили в свой состав 23-летнего защитника А. Муравьева (из «Красной Пресни») и 27-летнего

мова (из раменского «Сатурна»). Оба уже отметили свой дебют в матчах на Кубок Футбольного союза ССР.

Артемов стал еще одним воспитанником железнодорожных коллективов столицы в составе московского «Спартака». Кроме него, из рядов «Локомотива» вышли нынешние спартаковцы С. Новиков и И. Шалимов, в составе команды мастеров «Локомотив» выступали также А. Бокий, С. Черчесов, С. Базулов. Двух последних «Спартак» вернулся в свои ряды перед началом нынешнего сезона. Однако и после их ухода цвета «Локомотива» продолжают защищать воспитанники «Спартака» М. Русев, А. Михалычев, М. Проничев, а также прошедшие стажировку в команде мастеров популярного клуба А. Митин, Р. Атауллин, Е. Милешкин, Ю. Суров.

Если переходы игроков обусловлены числом футбольными причинами, ничего загородного в этом нет. Ведь не каждому удается раскрыть свои способности в родной команде. Причин тому немало. А переход в коллектив с другими стилеми особенностями, перемена обстановки, смена роли на поле, а то и амплуа, нередко способствовали нахождению игроком своего места в большом футболе, расцвету его способностей, как это произошло, например, с Михаилом Русевым.

В РОЛИ НАСТАВНИКА

Очередной перерыв в чемпионате страны, заполненный последним туром групповых турниров на Кубок Футбольного союза ССР, вызван отборочным матчем к чемпионату мира 1990 г. между нашей сборной и командой Исландии. После четырех сыгранных матчей советские футболисты набрали 7 очков и лидируют в 3-й отборочной группе. Через два дня локомотивец С. Горлукович, спартаковцы С. Родионов и В. Кульков должны выйти на поле в рядах сборной ССР (если, конечно, попадут в стартовый состав), чтобы попытаться закрепить ее лидерство в отборочном турнире. Горлукович отлично провел матч 10 мая в Стамбуле, где наша сборная нанесла поражение футболистам Турции (1:0) и вышла в единоличные лидеры турнира.

Очередной соперник сборной ССР — команда Исландии в трех проведенных матчах сумела набрать только два очка, но одно из них отобрала на своем поле у наших футболистов. Если тренерам этой команды удастся привлечь в ее ряды лучших исландских профессионалов, выступающих за рубежом, справиться со сборной Исландии очень непросто. А ведь были времена, когда во встречах с лучшими исландскими командами наши футболисты не имели никаких проблем. Когда? Да всего 30 с небольшим лет назад. За три десятилетия исландский футбол сделал значительный шаг вперед. Сейчас лучшие футболисты этой страны выступают в самых известных профессиональных клубах ФРГ, Франции, Бельгии, Италии и других ведущих футбольных держав.

«Локомотив» в 50-е годы был у нас «первооткрывателем» многих «футбольных земель». Первой из советских команд железнодорожники посетили и Исландию. 23 июля 1956 г. первыми советскими футболистами, вышедшими на поле стадиона столицы Исландии Рейкьявика против сборной города, стали локомотивцы: вратарь Вадим Кублицкий, защитники Евгений Рогов, Геннадий Забелин, Иван Черников, полузащитники Юрий Шишаев, Евгений Лядин, нападающие Герман Апухтин, Валентин Бубукин, Виктор Соколов, Виктор Ворошилов, Юрий Ковалев. Во втором тайме Виктор Разумовский заменил Лядина.

Лучший бомбардир в истории «Локомотива» Виктор Соколов и в Исландии подтвердил свою репутацию, забил три гола в ворота сборной Рейкьявика. Четвертый провел Ворошилов. Но убедительный счет первого матча 4:0 оказался не самым крупным в турне железнодорожников. Спустя два дня они разгромили чемпион страны клуб КР с результатом 13:2. Соколов на этот раз забил 6 мячей, Бубукин — четыре.

В заключительной встрече «Локомотив» нанес поражение сборной Юго-Запада Исландии со счетом 5:2. Железнодорожники получили в Исландии хорошую прессу. Правда, как видно по результатам, ни один из соперников не оказал москвичам серьезного сопротивления. Но следует помнить, что «Локомотив» все без исключения международные встречи проводил, как говорится, с полной выкладкой, победу ставил непременной целью. Отсюда и крупные выигрыши.

Через год киевское «Динамо», приехавшее в Исландию «по следам» железнодорожников, без должного настроя вышло на матч против той же сборной Юго-Запада Исландии и проиграло — 3:4. В то же время поражение киевлян заставило предположить, что исландцы — прилежные ученики, что и подтвердилось впоследствии, когда сборная страны гейзеров стала достойным соперником сильнейших сборных континента.

Вклад в развитие исландского футбола внесли и советские тренеры, в частности, бывший защитник московского «Спартака» Юрий Седов, который сейчас вновь приглашен в Исландию, работает с одним из ведущих клубов страны «Валюр».

Матч сборных ССР и Исландии, который состоится в Лужниках 31 мая, обещает быть весьма интересным.

В среду, 14 июня, на нашем стадионе состоится очередной матч чемпионата ССР по футболу среди команд высшей лиги. Играют:

«ЛОКОМОТИВ» (Москва) — «МЕТАЛЛИСТ» (Харьков)

Начало в 18 час. 30 мин.

СОСТАВЫ КОМАНД

«ЛОКОМОТИВ» (Москва)

№ 1 Андрей Михалычев
№ 2 Евгений Милешкин
№ 3 Михаил Гремяцкий
№ 4 Сергей Бодак
№ 5 Павел Нестеров
№ 6 Дмитрий Горьков
№ 7 Хабиб Илялтдинов
№ 8 Андрей Иляскин
№ 9 Юрий Суров
№ 10 Михаил Русаев
№ 11 Виктор Панченко
Капитан команды — Д. Горьков

Главный тренер — мс,
засл. тренер Таджикской ССР
Юрий Павлович Семин

«СПАРТАК» (Москва)

№ 1 Алексей Прудников
№ 2 Андрей Муравьев
№ 3 Юрий Сулупаров
№ 4 Сергей Сморгачев
№ 5 Дмитрий Хлестов
№ 6 Виталий Шарапов
№ 7 Валерий Шикунов
№ 8 Андрей Иванов
№ 9 Николай Бутюгин
№ 10 Андрей Артемов
№ 11 Алексей Дробежкин
Капитан команды — А. Прудников

Главный тренер — мсмк
Олег Иванович Романцев

Судья матча — Анатолий Маляров (Москва), республиканская категория.

Судьи на линии: Вячеслав Сорокин (Москва), республиканская категория, Александр Лунин (Москва), всесоюзная категория.

О возможных изменениях в составах команд и судейской бригады будет объявлено по радио и на световых табло стадиона.

Фото С. Колганова и В. Михайлова

Пресс-центр Центрального
стадиона «Локомотив»
Ответственный за выпуск П. Алёшин

РЕКЛАМА... РЕКЛАМА... РЕКЛАМА...

«ЭТУ ПЕСНЮ, НЕПОСЕДЫ, В РЮКЗАКИ С СОБОЙ ВОЗЬМИТЕ...»

Эту и еще много других песен, а также новости, обзоры, комментарии, спортивные репортажи — словом, все, что «поймает» транзисторный радиоприемник «Вега».

Легкий, маленький, красиво оформленный радиоприемник «Вега-341» отличается повышенной надежностью и чистотой звучания.

«Вегу» с удовольствием будут слушать на работе, дома, на даче и, конечно, непоседы — в походе.

«...Пусть ее по белу свету разнесет попутный ветер».

Цена «Веги-341» (ДВ, СВ) — 32 рубля.

Бердское ПО «Вега»

Центральное агентство «Реклама»

«ЧАЙКА-2» — НАБИРАЕТ ВЫСОТУ!

Более высокими техническими и эстетическими показателями отличается новый телевизор Горьковского телевизионного завода имени В. И. Ленина «Чайка Ц-380Д».

Надежная автоматика обеспечивает высококачественное изображение. Выбор любой из восьми программ осуществляется с помощью сенсорного переключателя. Импульсный источник питания и новая элементная база позволили значительно уменьшить габариты, массу, потребляемую мощность, увеличить надежность.

Кинескоп с углом отклонения лучей 90° с самосведением позволяет перемещать телевизор без дополнительной настройки.

Телевизор «Чайка Ц-380Д» предусматривает: просмотр передач в метровом и дециметровом диапазонах волн, подключение магнитофона, а при установке модуля сопряжения — видеомагнитофона, прослушивание передач на головные телефоны, подключение «диагноз-тестера» для контроля неисправности модулей.

Масса телевизора — не более 27 кг. Габариты — 453×645×465 мм.

Потребляемая мощность — 75 Вт.

Цена 645 руб.

Горьковский телевизионный завод им. В. И. Ленина
Центральное агентство «Реклама»

Цена 20 коп.

Л-402И от 16.05.89 г.

Зак. 471

Тир. 1500

Типография ЦС «Динамо»

www.redwhite.ru